

无证窝点泡出新鲜三文鱼

不能提供添加剂比例,800公斤无证三文鱼被查封

文/片 本报记者 陈海芹



三文鱼被随意地泡在池子里,成品三文鱼包装袋只有简单的英文文字,使用添加剂却无配料表……接到群众举报后,11日,青岛市质监局稽查局执法人员在即墨西元庄查获一处无食品安全生产许可证的三文鱼加工窝点,并将800余公斤三文鱼及制品当场查封。



面对执法人员,加工人员都挺“淡定”,还在继续干活。

见到执法人员 加工工人挺“淡定”

11日上午,记者跟随市质监局稽查局执法人员来到即墨西元庄村。按照群众举报的地点,执法队开车转了近5圈才找到加工三文鱼的工厂。“别说,这处工厂还挺隐蔽。”稽查一队队长卜瑞华告诉记者,据群众举报,这处加工厂是老板租的

村民的房子,生产区都隐藏在大院里所以不好找,约一个多小时后执法队终于发现了这家工厂,工厂位于一处平房大院内,与另外一家食品企业为邻,院门口并没有该三文鱼加工工厂的名称。

还未进入三文鱼加工区,

现场查获的三聚磷酸钾、异VC钠、山梨酸钾、糖等添加剂产品。



记者就闻到一股鱼腥。记者看到,在几十平方米大的场地内,中间摆着案板,6位工人正围着案板给三文鱼剔刺,记者看到一些片好的鱼片看起来挺新鲜。见到执法人员,加工人员都挺“淡定”,没有一个人放下手中的活儿,面对

记者拍照时,他们也显得很自然。当执法人员指着墙角的塑料桶询问内装何物时,其中一位工人抬起头看了一眼,回答说是消毒液、洗洁精等清理地面用的,但仍未有一人放下手中的工作。

添加剂比例不详 包装袋没有中文标注

见几名工人并不配合,执法人员开始对厂区进行搜查。这时,两名工人才放下手中的活。“你们加工三文鱼放添加剂吗?”卜瑞华问这两名工人,其中一位王姓小伙子忙回答:“我们不放添加剂,这里什么都没有。”正说着,执法人员在墙根处发现几个白色塑料泡沫盒子,盒内盛有一些白色颗粒。“那些是盐、糖、味精的混合物,我们都是把这些溶在水里泡鱼用。”其中一名中年女子说。

在加工厂区内没有发现添加剂的踪影,记者跟随执法队走进了对面简易的办公室内,只见

办公室由四个小屋与一个大厅组成,在一处房门紧闭的屋子内,执法人员发现了山梨酸钾、异VC钠、三聚磷酸钠、盐、糖、味精等产品,在另外一间屋子内发现了未使用的包装袋,包装袋只有简单的英文并无中文。据王姓加工人员介绍,添加剂是老板负责调配的,多少比例他们也不清楚,这些添加剂跟盐、糖等混合在一起溶在水里腌鱼用,包装袋则用来装片成鱼片的三文鱼。“内销的产品,包装上必须要有中文注明生产公司、保质期、生产日期以及安全认证等,但他们的包装上却没有。”卜瑞华说。

老板称病不露面 产品销往北京深圳

随后,执法人员在现场搜出了几本送货单,单据上注明了该工厂属于青岛兆旭商贸有限公司,负责人为李某,按照送货单上的联系方式,卜瑞华电话联系了李某,李某声称生病在医院输液无法赶到现场,当问及是否有相关证件时,李某表示有营业执照。“因为他们放入了添加剂并有成品出售,属于食品深加工,因此必须要有食品安全生产许可证。”卜瑞华告诉记者,通过查询,该公司并无食品安全生产许可证,属于无证加工食品。不仅如此,卜瑞华告诉记者,虽然现

场查到的添加剂属于允许使用的添加剂,但现场并没有找到配料表,生产过程不规范。“白色塑料泡沫盒内的颗粒我们已经取样回局里化验,看有没有有害物质。”随后,执法人员将现场的800余公斤三文鱼及制成品封存。

“从现场查到的送货单来看,2010年6月份就有送货记录了,而且送货地点有北京、深圳、温州等地。”卜瑞华说,从送货单上来看,一般一次发货量在六七百公斤左右。

长城全球酒庄群签约法国首席酿酒师米歇尔·罗兰 国际酿酒大师首次联姻亚洲葡萄酒

8月4日,长城全球酒庄群与法国首席酿酒师米歇尔·罗兰正式签约,罗兰先生将负责长城全球酒庄群的葡萄酒产业链各个环节的质量把控以及酿造管理。长城葡萄酒也成为这位全球最顶尖的葡萄酒酿造大师在亚洲范围内首家、也是独家的合作方。这是长城继成功收购智利、法国酒庄,并发布“长城全球酒庄群”战略后,又一重要的全球化发展新进程。

米歇尔·罗兰先生是全球公认的葡萄酒酿造大师,其追求葡萄酒独特个性和地区特点的酿酒理念,深刻影响着全球葡萄酒行业发展。其风格恰与长城葡萄酒一贯秉承的中

粮集团“全产业链质量管理”不谋而合。此次合作是涵盖包括葡萄园管理、生产原辅料、生产设备、生产工艺、生产成品等葡萄酒酿造各个环节的深度合作。米歇尔·罗兰将为长城全球酒庄群提供全面技术支持和酿造指导,并在未来适时推出以米歇尔·罗兰命名的长城全球酒庄群明星葡萄酒产品,同时双方将互换酿酒师、品鉴师进行跨国交流培训。

与米歇尔·罗兰的合作,是中粮长城深化实施全球战略的一个讯号。签约国际酿酒大师,创造行业与国际对话的新契机,将世界葡萄酒文化引入中国,扩大以长城葡萄酒为代表的东方葡萄酒品牌影响力。由此引发的多重效应,将为长城全球酒庄群战略注入新的源动力,令其在世界葡萄酒新格局中制胜未来。



国际酿酒大师首次联姻亚洲葡萄酒。

万余“早产”罐装粥被查封

本报8月11日讯(记者 陈海芹) 明明当天是8月11日,但生产好的罐装粥产品标注的日期却是8月20日。11日,青岛市质监局稽查局在即墨查处一家伪造产品生产日期的企业,并查封13000多罐粥制品。

11日,执法人员来到即墨市任家屯一处厂房内,该处厂房实际是一个仓库,用来存放生产好的罐装粥,工人在这把粥装进礼盒。执法人员现场的一些罐体上看到,生产日期有的标注了2011年8月15日,有的标注了2011年8月20日。“明明今天是11日,这些罐装粥就是伪造生产日期。”

在场的工作人员说,该工厂属于青岛盛通万达食品有限公司,这些罐装粥是公司通过外地工厂代加工然后运回青岛分装的。执法人员仅告诉记者,工作人员提供了营业执照,但由于该企业涉嫌伪造生产日期,因此将现场的13000多罐粥制品全部查封。据介绍,这些罐装粥冠名“宏易堂”,是否在青岛市场销售,目前还不确定。

报名人数寥寥无几

多家旅行社取消路线

日本游新政 岛城市民“不感冒”

本报8月11日讯(记者 姜萌) 11日,记者获悉,自7月份日本游推出“三年多次往返签证”的新政以来,岛城市民的反映相当冷淡。报名人数寥寥无几,青岛几乎没有旅行社组团成功。

据悉,7月1日起,凡符合年薪25万元或能提供相当于25万元的资产证明的申请人,可申办三年有效、多次往返、每次最多停留90天的日本观光旅游签证。不过,持该签证赴日的游客,首次行程须包含冲绳,并在此至少停留一晚。如今,新政颁布已一个多月,但岛城市民的反应相当冷淡。青岛中青旅国际旅行社、海天国旅等多家旅行社7月初虽立即推出了相关线路,但前来咨询报名的人寥寥无几,且青岛几乎没有旅行社能组团成功。“报名的个人只有7个,全都是私企的老板。”青岛海天国旅日本游的负责人赵俐告诉记者,从咨询的情况看,旅行社近期没有组团计划的计划,只为个人提供机票、住宿和签证服务。“我们相关的旅行线路已经撤了。”中青旅的副总经理杨淑芳介绍,新政一出旅行社就推出了冲绳的相关线路,但是只有几位常出差的商务人士前来咨询,相关旅行团却一直组不起来。“冲绳加上附近的北九州共5000多元,比降价后的日本游常规线路还要便宜近千元,相当实惠。”杨经理说。

“冲绳相关线路的认知期至少要半年。”青岛铁路国际旅行社日韩部经理丁勤告诉记者。25万元或提供相应资产证明的条件就限制了不少客源,新政还规定必须在冲绳住宿一晚。“冲绳的酒店和其他消费项目太贵,一晚上就要花掉1万元。”丁经理称。中青旅的杨淑芳介绍,冲绳和附近的北九州景区的吸引力不强。“冲绳主要是海边度假,而马尔代夫、巴厘岛等地在青岛的影响力要比冲绳强,价格还便宜。”杨经理说。海天国旅的赵俐介绍,辐射和余震的影响也是影响冲绳线路的重要原因。“不仅冲绳线路不乐观,日本常规游也只恢复了5成。”赵俐说,发团少,价格低,人数寥寥仍是日本游常规线路的情况。“暑假就要过去了,少了学生的主力,日本游恐怕更不乐观。”中青旅的杨淑芳称,日本游完全恢复至少需要1年时间。

●相关新闻

日本来青推介和歌山旅游

没辐射成宣传词

本报8月11日讯(记者 宋珊珊) 11日,日本和歌山县代表到青岛来推介当地的旅游资源和特色物产。推介会上,远离福岛,不受辐射影响成了宣传招牌。

11日,在和歌山县旅游资源和特色物产推介会上,日方人员介绍,和歌山县位于日本本州纪伊半岛的西南部,距离发生核泄漏事件的福岛有800多公里,区域内没有受到辐射影响,游客可以放心游玩。和歌山县农、林、渔业发达。盛产蜜橘、梅子、水稻、柿子、桃等。

青岛前往和歌山除了可以坐飞机到东京再转机外,也可以坐直达日本关西国际机场的飞机,这样会更加便捷,仅需2小时20分钟。目前青岛有中国旅行社等五家旅行社可以办理日本团队游。去和歌山除了可以体验传统的温泉旅游项目外,还可以品尝到当地特色的梅子酒和梅干。